

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Уголок Медвежегорского РК КП(б) КФССР в исполнении районного Совета

№ 65 (1567) Четверг, 29 октября 1943 г. Цена 15 к.

## 25 лет ВЛКСМ

Советская молодежь, а вместе с ней и весь народ, сегодня, 29 октября, отмечают 25 годовщину Ленинско-Сталинского комсомола. Четверть века живет, работает и борется во имя Родины Коммунистический Союз молодежи, созданный Лениным и Сталиным. Четверть века комсомол неустанно воспитывает подрастающее поколение в духе беззаветной преданности своей Родине, в духе незабываемой верности партии и Ленина-Сталина.

Вместе со своими отцами комсомольцы отстаивали жизнь и независимость отчизны в годы гражданской войны. Вместе со своими отцами, комсомольцы отдавали все свои силы делу борьбы за превращение нашей страны в могучую, индустриальную и колхозную державу. Вместе с отцами, комсомольцы и молодежь мужественно отстаивают честь, свободу и независимость нашей Родины на фронтах Великой Отечественной войны.

За боевые заслуги в боях и труде Ленинский комсомол награжден двумя орденами: орденом «Красного Знамени» и орденом «Трудового Красного Знамени». Два ордена, как две яркие звезды, горят на груди ВЛКСМ.

Неувядаемой славой покрыли себя в дни Отечественной войны воспитанники комсомола Николай Гастелло, Петр Харитонов, Михаил Жуков, Степан Здоровцев, Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина. Они совершили героические подвиги и первыми получили звание Героя Советского Союза. Вечной славой увековечены имена воспитанников комсомола Карело-Финского народа Анны Лисиной, Марии Мелентьевой.

Комсомольцы нашего района отдают все свои силы на борьбу против немецких захватчиков, всемерно оказывают помощь фронту. В первые дни Отечественной войны 60 процентов комсомольцев нашего района ушли на фронт. Заменив мужчин ушедших на фронт, на

производство пришло много девушек, которые трудятся не зная усталости.

Комсомольцы комбината 25 годовщину встречают с выполнением и перевыполнением производственных заданий. Здесь нет ни одного комсомольца не выполняющего нормы выработки. Такие комсомольцы, как Шананина, Яковleva, Пашева, Фурманов и другие намного перевыполняют дневные задания. На заводе, где директором тов. Ермолаев, Николай Марков, Владимир Галлилеев дают по полторы-две нормы в смену. На лесопунктах Валдай, Полга, Верогуба комсомольцы являются организаторами социалистического соревнования. Многие из них стали бригадирами и мастерами леса. Комсомола Ермолаева, Бесова, Погапова на сборке аварийной древесины выполнили задание на 150 процентов. Комсомолец Виктор Романов в короткий срок овладел профессией помощника машиниста и сейчас работает самостоятельно.

На сельском хозяйстве колхозные патриоты Валентина Сквородникова, Владимир Федотов, Никанор Ильин из колхоза имени Буденного, трудятся от заря до зари, показывая образцы самоотверженного труда. За время войны, комсомольцы и молодежь района собрали и погрузили 38 тысяч тонн металломолома. Для семей фронтовиков в сентябре и октябре заготовили 600 кубометров дров. На строительство танковой колонны сдано в государственный банк 149 тысяч рублей.

За два года Отечественной войны районная комсомольская организация приняла в свои ряды 646 человек лучшей молодежи.

25-летие ВЛКСМ комсомольцы встречают в дни, когда Красная Армия неустанно продвигается вперед, ломая сопротивление врага, очищая нашу землю от гитлеровской армии.

Комсомольцы и молодежь района, будьте в первых рядах борцов за счастье нашей Родины! Все свои

ушили на разгром врага!

## Повышают производительность труда

На заводе, где директором тов. Ермолаев, с каждым днем увеличивается производительность труда рабочих. Воодушевленные геройским наступлением Красной Армии коллектив завода на 20 октября выполнил план на 99 процентов.

Бригада, мастера т. Юлен за две декады октября дала продукцию на 119 процентов. Бригады тт. Готовцева и Стрелкова также перевыполнили свои задания. Каждый рабочий этих бригад трудится с удвоенной энергией.

## Все силы комсомола — на поддержку Красной Армии!

### Комсомолец Николай Марков

Марков Николай работал токарем. Когда началась война, тов. Марков пошел в Красную Армию грудью защищать Родину. Как воспитанник Ленинско-Сталинского комсомола, не жалея сил и жизни защищал, выпавший на его долю, город Ленина. За заслуги на фронте, в борьбе с врагом, правительство наградило его высокой наградой — орденом „Красного Знамени“ и медалью „За оборону Ленинграда“. В одном из боев Марков был тяжело ранен. Врачи восстановили ему жизнь, но быть на фронте после ранения не пришлось.

Он не пал духом и решил защищать Родину у станка. В марте месяце поступил на завод, где директором тов. Ермолаев.

За новую работу он взялся с большим желанием и стал выполнять нормы на 150 процентов. На заводе рабочие отзываются о Маркове, как о самом лучшем токаре.

В честь 25-летия комсомола Николай Марков взял на себя обязательство давать ежемесячно не ниже 225 процентов нормы выработки. Это обязательство он пере выполняет. Сейчас он дает более 3-х норм в смену. Комсомольцу Маркову этого показалось мало. Он взялся дополнительно отработать по 4 часа в месяц после работы, в фонд Главного Командования и уже отработал 16 часов. В своей работе тов. Марков не допускает брака. Токарному делу он обучает молодого ученика.

В. Мошина.

## Будем работать еще лучше

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 25-летия Ленинско-Сталинского комсомола, Аня Пашева и Катя Иванова дали слово трудиться с удвоенной энергией. Молодые патриотки с честью выполняют свои обязательства. Аня Пашева ежедневно дает 150 процентов нормы, а Катя Иванова полторы-две нормы в смену. Тов. Пашева за 2 года Отечественной войны овладела двумя специальностями токаря и сварщика, тов. Иванова — электромон-

тера. Две подруги завоевали стахановским трудом любовь и уважение среди коллектива комбината. Молодые комсомолки не только хорошо работают на производстве, но они умеют проводить в своих цехах агитационно-массовую работу, разъясняя рабочим борьбу Красной Армии с немецкими захватчиками.

Мы не остановимся на достигнутом, — заявили Пашева и Иванова, — а будем работать еще лучше.

Негрозова.

## За пять дней 105 процентов

Среди лесорубов нашего района заметно увеличилась производительность труда. С 20 по 25 октября план заготовок по леспромхозу выполнен на 105 процентов, а по вывозке на 73 процента. Повышению производительности труда способствует социалистическое соревнование между

бригадами в честь 26 годовщины великого Октября. Мастера леса научились правильно организовать труд лесорубов и их расстановку.

Товарищи лесорубы не славят темпов, каждый заготовленный вами фестиметр леса — это удар по врагу!

## По нашему району

◆ Колхозы нашего района успешно завершают сдачу зерна, картофеля и овощей государству.

Большинство колхозов Кодозерского, Даниловского и Выгозерского сельсоветов еще в прошлом месяце расчитались перед государством по всем видам поставок.

Все колхозы Вожмосалмского, Койкиницкого сельсоветов на 20 октября полностью выполнили свои обязательства по зерну, овощам и картофелю.

◆ Организованно и дружно прошла подписка третьей денежно-вещевой лотереи среди рабочих и служащих витаминного, мыловаренного и кожевенного производства. За несколько минут были охвачены все работники. Каждый сотрудник приобрел лотерейный билет за наличный расчет. Товарищ Никулин купил ле-

терейных билетов на 500 рублей, а рабочие Островский, Ремешков и другие приобрели билетов на 200 рублей каждый.

◆ На основе социалистического соревнования коллектив вагонников досрочно выполнил октябрьский план по ремонту вагонов. На 20 октября средний ремонт вагонов выполнен на 100 процентов, а годовой осмотр вагонов на 120 процентов.

◆ Коллектив учебного комбината за две декады октября выполнил месячный план на 114 процентов. Первое место в соревновании занял вагонный цех, выпустивший продукцию сверх плана на 3.000 рублей. Образцы в работе показывают комсомольцы и молодежь. После работы они чинят обувь и ремонтируют одежду семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны.

## Мастер леса

До войны я учились в неполной средней школе в Кондопожском районе. Когда на родину вероломно напал озверелый фашизм, я, как и многие мои подруги ушла на оборонные работы. Здесь мы работали, не считаясь с трудностями в холода и непогоду.

В октябре 1941 года я узнала, что белофинны заняли мою деревню, где я родилась, работала и училась. Ненависть к фашистам у меня стала еще больше. Я решила мстить им своим самоотверженным трудом и этим самым помогать Красной Армии приближать день победы.

После оборонных работ не колеблясь пошла на работу в лесную промышленность, зная, что сейчас как никогда стране нужен лес. Приехала на Полгинский лесопункт, где встретила отца и вместе с ним стала работать вожчиком. Эта работа для меня была трудной, но трудностей я не испугалась. При старании и упорной работе я добилась того, что стала давать по две и более нормы в день. При норме 9 фестиметров, вывозила на лошади по 17-19 фестиметров. Летом работала на сборке аварийной древесины, где я также выполняла свое задание не ниже 150 процентов. Работала не считаясь со временем, чаю выезжала даже ночью. Так я постоянно овладела лесным делом. В сентябре этого года меня послали на курсы мастеров леса, которые окончила на отлично и сейчас работаю мастером. Я дала слово, что на своем участке поставлю работу на хорбош и буду обучать лесному делу вновь прибывающих рабочих.

А. Давыдкова.

## Забота о семьях фронтовиков

Большую заботу проявляют колхозники Морскому сельского, Вожмосалмского и Койкиницкого сельсоветов о семьях защитников Родины. Колхозники сельхозартели „2 год 2-й пятилетки“, сдали в фонд помощи семьям военнослужащих 500 килограммов зерна, 1000 килограммов картофеля, 50 килограммов овощей и заготовили 50 кубометров дров.

Колхозники Вожмосалмского сельсовета собрали для семей воинов 106 тонн картофеля, 170 килограммов дикорастущих, заготовили 200 кубометров дров. Члены сельхозартели „1 мая“ Койкиницкого сельсовета, сдали в фонд помощи семьям фронтовиков 1 тонну картофеля, 2 тонны сена.

П. Упоров.

## СОБРАНИЕ МОЛОДЕЖИ

23 октября в кино-театре "Победа" состоялось торжественное заседание комсомольцев и молодежи поселка, посвященное 25 годовщине Ленинско-Сталинского комсомола.

Торжественное заседание открыла секретарь районного комитета комсомола тов. Негрозова. Под бурные аплодисменты был избран почетный президент, в состав которого вошли политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем народов товарищем Сталиным. С докладом "Боевой путь комсомола" выступил тов. Орлов.

Затаив дыхание, представители передовой молодежи и комсомола слушали докладчика, рассказывавшего о героизме молодых патриотов в борьбе с заклятым врагом на фронте и в тылу.

— Славный юбилей комсомола, — говорит докладчик, — совпал с днем, когда Красная Армия очищает нашу землю от немецких захватчиков. В конце доклада тов. Орлов оповестил слушателей о взятии нашими войсками города и железнодорожной станции Мелитополь. Комсомольцы и молодежь встретили эту радостную весть долго не смолкающей аплодисментов с

возгласами "Да здравствует Красная Армия и ее Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин!"

После доклада развернулись приветственные выступления стахановцев тыла и фронта.

В своем выступлении стахановки комбината тт. Иванова и Пашева рассказали:

— В дни войны мы обучились новым мужским профессиям — токаря, электромонтера. Сейчас работаем наравне с квалифицированными рабочими и выполняем нормы на 150 и более процентов.

— В эти же дни, — говорит тов. Пашева, — мы учились военному делу и овладели специальностями снайпера и автоматчика.

Затем взяли слово представители Карельского фронта снайпера, разведчики и партизаны тт. Куликов, Тимофеева, Полесовщиков и другие. Они рассказали молодежи, как истребляют белофиннов.

С приветствиями выступили также учащиеся ремесленного училища, ФЗО и секретарь райкома партии тов. Бразгин.

В конце заседания было принято письмо советской молодежи товарищу Сталину.

Н. Морозова

## Соревнование среди рыбаков

Среди рыбаков колхоза имени Сталина, Челмужского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование в честь XXVI годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

На одном из собраний было решено ознаменовать октябрьские торжества досрочным выполнением плана рыбодобычи. С этой целью рыбаки взяли на себя боевые обязательства. Звенья и бригады между собой заключили договора. Взятые обязательства рыбаки выполняют с честью. На 20 октября месячный план ими выполнен на 105 процентов.

Первое место в соревновании заняло звено, кото-

рым руководит 67-летний рыбак Алексей Петрович Артамонов. За две декады его звено сдало государству 12 центнеров рыбы, вместо 8 центнеров по плану. Хороших показателей также добилось звено знатного рыбака Ключарева. На 15 октября оно выловило рыбы 800 килограммов, выполнив свое задание на 155 процентов.

Образцы самоотверженного труда показывают жены-фронтовиков Анхимова Клавдия Михайловна и Ключарева Прасковья Васильевна, которые дают ежедневно выработку более 135 процентов.

Сейчас рыбаки по боевому готовятся к зимней погоде.

Г. Анхимов

## Выполнили годовой план

Замечательных успехов в труде добились рыбаки Выгозерского рыболовства. Борясь за выполнение предварительных обязательств на 20 октября, они выполнили годовой план рыбодобычи на 114 процентов.

Бригада Банькова за три пятидневки добыла рыбы 580 килограммов при плане 460 килограммов, а бригада Анцыферова — 530 килог-

раммов. Успешно справились со своим заданием бригада под руководством рыбака Зуева. В первой декаде октября они выловили 320 килограммов. Здесь по-стахановски трудятся молодые рыбачки-комсомолки Спицина, Захарова и Яблонева. Каждая из них выполняет нормы на 150 процентов.

## Успех третьей денежно-вещевой лотереи

С огромным желанием приобретают билеты третьей денежно-вещевой лотереи трудящиеся Возможалского сельсовета. За один час рабочие и служащие подписались на сумму 2 000 рублей.

Тов. Борийко Нифонт Яковлевич приобрел лотерейных билетов на 200 рублей, и Власов Петр Захарович на 170 рублей. Деньги внесли наличными.

Подписка продолжается.

А. Турачина.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор международных действий за время с 20 по 26 октября 1943 г.)

После многодневных ожесточенных боев войска четвертого Украинского фронта 23 октября полностью овладели городом и железнодорожной станцией Мелитополь. Противник создал по реке Молочная мощную укрепленную полосу и шел на любые потери, пытаясь удержать решающий участок этой оборонительной линии — город Мелитополь. Из Крыма и других участков фронта сюда непрерывно поступали крупные пополнения пехоты и техники.

Немецкое командование придавало исключительное значение удержанию города Мелитополя и рубежа обороны по реке Молочная. Об этом свидетельствует и тот факт, что офицеры на этом участке фронта получали тройной оклад жалования, а все солдаты награждались железными крестами. В ходе ожесточенных боев наши войска сломили упорное сопротивление противника, прорвали его оборону и выбили немцев из города Мелитополь. В результате этой победы захвачен важнейший и сильно укрепленный узел обороны, запиравший подступы к Крыму и нижнему течению Днепра. Враг понес огромные потери. Только за 23 октября в северной части Мелитополя уничтожено свыше 4 000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 57 танков и 18 самоходных орудий противника. Захвачено много трофеев и взято в плен несколько сот гитлеровцев.

Прорвав вражескую оборону, наши войска продолжали продвигаться вперед и 24 октября на ряде участков вышли к железной дороге Мелитополь-Запорожье. На следующий день советские части преодолели второй, сильно крепленный, оборонительный рубеж немцев, построенный вдоль железной дороги Мелитополь-Крым и складов с боеприпасами, продовольствием, инженерным и другим военным имуществом. За 26 октября наши войска юго-западнее Днепропетровска продвинулись вперед от 7 до 15 километров, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области Соленое.

На Криворожском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 150 населенных пунктов, среди которых районный центр Кировоградской области Петрово, районный центр Днепропетровской области — город Верхне-Днепровск. За время с 19 по 25 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 655 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 421 немецкий самолет.

(ТАСС)

## Третья денежно-вещевая лотерея

Трудящиеся нашего района с большим желанием приобретают билеты третьей денежно-вещевой лотереи. Всего по району за 3 дня реализовано лотерейных билетов на 214 000 рублей. Внесено наличными 119 000 рублей.

Реализация лотерейных билетов продолжается.

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

С каждой новой победой Красной Армии все угрюмее становятся высказывания немецких газет — одна из них недавно писала: «Нужно учитывать факты. Кавказская нефть осталась миражем, уголь и руду Донецкого бассейна мы списали с нашего счета. Сейчас приходится расстаться с украинской пасницей... на западе, в результате воздушной войны, разрушены наши города, на востоке мы потеряли ряд территорий, на юге мы лишились господства в секторе Средиземного моря».

Тревогой охвачены фашистские клики Румыния, Венгрии, Финляндии. «Накогда еще наши горизонты не были так мрачны» — выражает их наступление одна румынская газета.

На итальянском фронте наши союзники постепенно продвигаются вперед. Англо-американская авиация подвергла на этой недели сильной бомбардировке Рурскую, Рейнскую области и Австрию, а также города Кассель, Франкфурт, Гилен, Кельн, Бохум; причинены разрушения ряда авиазаводов, сталелитейных заводов и другим военным предприятиям.

По последним сообщениям, значительного размаха достигла борьба против немецких оккупантов в Югославии и Франции. Партизанская армия Югославии выбила противника из районов, граничащих с Албанией и сейчас наносят ему удары на севере — в Истре, Горице и других частях Славонии.

В Северной Франции, в департаментах (областях) Нор и Паде-Кале объявили забастовку 30 тысяч шахтеров. В департаменте Верхней Савойи (в стыке границы Швейцарии и Италии) французские партизаны вели бои с 16 тысячным отрядом полиции «правительства» Лаваля, действующим при поддержке немецких моторизованных частей. Партизаны нанесли врагу крупные потери.

По немецким данным, за последние 4 месяца в Франции было совершено свыше 400 нападений на солдат и офицеров оккупационной армии и 923 диверсии на железнодорожных линиях (порча стрелок и сигнализации, разбор рельсов, взрывы в депо, пуск под откос поездов и т. д.).

Эти факты, а также учащиеся убийства французских фашистов, проявившихся Гитлеру, свидетельствуют о боевых настроениях французского народа.

(ТАСС).

За редактора

А. МОНРЕНИЧ.